
 
 
 
 
 
 
 

 
Beschlussprotokoll zur 31. Gemeinderatssitzung, am 26.03.2026 

 
 
 
 
 
Anwesende: 
Bgm. Andreas Schmid, Vizebgm. Emanuel Slibar, GVin Tanja Ströhle, GV Georg Mair, GR 
Peter Bauer, GR Martin Unterreiner, GR Wolfgang Mair, GR Romed Pellegrini, GR Andreas 
Zangerl, GR Karl Wechselberger, GR Jakob Waldhart, GRin Bettina Unterwurzacher, EGR 
Silvester Stocker, EGR Musteba Akbas (ab 20:15 Uhr bis 20:25 Uhr) 
 
 
Entschuldigt:  
GV Christian Hosp 
 
Schriftführerin: 
Amtsleitung Edith Reichel 
 
Beginn: 19:10 Uhr       Ende: 21:06 Uhr 
 
 
 
Folgende Beschlüsse wurden vom Gemeinderat gefasst: 
 
 
TOP 5 
Beschluss 1:  
Der Gemeinderat der Gemeinde Pfaffenhofen genehmigt mehrheitlich die 
offenen Überschreitungen wie im Rechnungsabschluss 2025 aufgelistet. 

 
Abstimmungsergebnis:  
Ja:  7 (Vizebgm. Slibar, GR Bauer, GR Unterreiner, GR Mair, GR Waldhart, EGR 

Stocker, EGR Akbas) 
Nein:   6 (GVin Ströhle, GV Mair, GR Pellegrini, GR Zangerl, GR Wechselberger, 

GRin Unterwurzacher) 
Enthaltung:  0 
 
 
Beschluss 2:  
Auf Antrag von Vizebgm. Slibar gem. § 108 TGO beschließt der Gemeinderat der 
Gemeinde Pfaffenhofen mehrheitlich den vorliegenden Rechnungsabschluss 
2025 mit den Bestandteilen gem. § 15 Abs. 1 der VRV 2015. Dieser wurde vom 
Überprüfungsausschuss vorgeprüft und für in Ordnung befunden und ist allen 
Fraktionen zuergangen. Es wurden keine Bedenken gegen den 
Rechnungsabschluss im Sinne des § 108 Abs. 3 TGO vom Gemeinderat geäußert. 
Dem Rechnungsleger (Bürgermeister) ist somit die Entlastung zu erteilen. 
 
 
 
 



 
Abstimmungsergebnis:  
Ja:  7 (Vizebgm. Slibar, GR Bauer, GR Unterreiner, GR Mair, GR Waldhart, EGR 

Stocker, EGR Akbas) 
Nein:   6 (GVin Ströhle, GV Mair, GR Pellegrini, GR Zangerl, GR Wechselberger, 

GRin Unterwurzacher) 
Enthaltung:  0 
 
 
TOP 6 
Beschluss: 
Der Gemeinderat der Gemeinde Pfaffenhofen beschließt im Sinne gem. § 95 
Abs. 2 TGO für das Haushaltsjahr 2026 eine wirtschaftlich sparsame 
Verwendung der Geldmittel, dahingehend, dass die im Voranschlag 
vorgesehenen laufenden Sachaufwendungen bis zu 80% ausgeschöpft werden 
dürfen. Eine Verwendung darüber ist jedenfalls zu prüfen und durch den 
Gemeindevorstand bzw. Gemeinderat freizugeben. Dabei ist die 
Geschäftsverteilung der Gemeindeorgane der Gemeinde Pfaffenhofen für den 
Gemeindevorstand anzuwenden.  
 
Abstimmungsergebnis:  
Ja:  7 (Bgm. Schmid, Vizebgm. Slibar, GR Bauer, GR Unterreiner, GR Mair, GR 

Waldhart, EGR Stocker) 
Nein:   6 (GVin Ströhle, GV Mair, GR Pellegrini, GR Zangerl, GR Wechselberger, 

GRin Unterwurzacher) 
Enthaltung:  0 
 
 
TOP 7 
Beschluss: 
Der Gemeinderat der Gemeinde Pfaffenhofen beschließt einstimmig, nach 
Möglichkeit die frei verfügbaren Mittel, die als zusätzlicher Überschuss zu 
erwarten sind, auf der allgemeinen Haushaltsrücklage zu parken. Hierbei wird 
gewährleistet, dass die Finanzverwaltung auf das Geld am Sparkonto ohne 
neuerlichen GR-Beschluss jederzeitigen Zugriff hat. 
 
Abstimmungsergebnis:  
Ja:  13 (Vizebgm. Slibar, GR Bauer, GR Unterreiner, GR Mair, GR Waldhart, 

EGR Stocker, GVin Ströhle, GV Mair, GR Pellegrini, GR Zangerl, GR 
Wechselberger, GRin Unterwurzacher) 

Nein:   0  
Enthaltung:  0 
 
 
TOP 8 
Beschluss: 
Der Gemeinderat der Gemeinde Pfaffenhofen beschließt mehrheitlich im Jahr 
2026 das Vorhaben „Umbau Hort“ nach § 82 TGO 2001 umzusetzen.  
Die geplanten Gesamtkosten des Vorhabens belaufen sich auf insgesamt EUR 
320.000,-.  
Die Gesamtfinanzierung erfolgt über  

- EUR 98.600 Entnahme aus Verrechnungsrücklage 
- EUR 6.900 Förderung durch die Abteilung Dorferneuerung 
- EUR 91.000 Zuschüsse aus Gemeinde Bedarfszuweisungen (IFK) 
- EUR 63.000 Förderung durch die Abteilung Elementar 
- EUR 60.500 KIG-Mittel 

Gleichzeitig wird der bereits im Voranschlag abgebildete vorliegende 
Gesamtkosten- und Gesamtfinanzierungsplan mit Mittelverwendungen und 
Mittelaufbringungen in Höhe von je EUR 320.000,- mehrheitlich genehmigt. 



 
 
Abstimmungsergebnis: (GRin Unterwurzacher ist bei der Abstimmung nicht anwesend) 
Ja:  7 (Bgm. Schmid, Vizebgm. Slibar, GR Bauer, GR Unterreiner, GR Mair, GR 

Waldhart, EGR Stocker) 
Nein:   5 (GVin Ströhle, GV Mair, GR Pellegrini, GR Zangerl, GR Wechselberger) 
Enthaltung:  0 
TOP 9 
Beschluss: 
Der Gemeinderat der Gemeinde Pfaffenhofen beschließt einstimmig gem. TFPO 
§8 Abs. 4 Rauchfangkehrermeister Christian Feichter mit der Besorgung der 
sicherheitsrelevanten Tätigkeiten aller Rauchfangkehrerarbeiten in der 
Gemeinde Pfaffenhofen zu betrauen.  
 
Abstimmungsergebnis:  
Ja:  13 (Bgm. Schmid, Vizebgm. Slibar, GR Bauer, GR Unterreiner, GR Mair, GR 

Waldhart, EGR Stocker, GVin Ströhle, GV Mair, GR Pellegrini, GR Zangerl, 
GR Wechselberger, GRin Unterwurzacher) 

Nein:   0  
Enthaltung:  0 
 
 
TOP 10 
Beschluss: 
Der Gemeinderat der Gemeinde Pfaffenhofen stimmt einstimmig dem 
Ferienkalender Kinderbetreuungseinrichtungen 2026/27 in vorliegender Form 
zu. 
 
Abstimmungsergebnis:  
Ja:  13 (Bgm. Schmid, Vizebgm. Slibar, GR Bauer, GR Unterreiner, GR Mair, GR 

Waldhart, EGR Stocker, GVin Ströhle, GV Mair, GR Pellegrini, GR Zangerl, 
GR Wechselberger, GRin Unterwurzacher) 

Nein:   0  
Enthaltung:  0 
 
 
TOP 11 
Beschluss 1: 
Der Gemeinderat der Gemeinde Pfaffenhofen stimmt dem Ausschluss der 
Öffentlichkeit einstimmig zu. 
 
Abstimmungsergebnis:  
Ja:  13 (Bgm. Schmid, Vizebgm. Slibar, GR Bauer, GR Unterreiner, GR Mair, GR 

Waldhart, EGR Stocker, GVin Ströhle, GV Mair, GR Pellegrini, GR Zangerl, 
GR Wechselberger, GRin Unterwurzacher) 

Nein:   0  
Enthaltung:  0 
 
Beschluss 2: 
Der Gemeinderat der Gemeinde Pfaffenhofen beschließt einstimmig einen 
Nachtrag eines Dienstvertrages in der Kinderkrippe. 
 
 



Beschluss 3: 
Der Gemeinderat der Gemeinde Pfaffenhofen beschließt einstimmig einen 
Nachtrag eines Dienstvertrages in der Kinderkrippe. 
 
Beschluss 4: 
Der Gemeinderat der Gemeinde Pfaffenhofen beschließt einstimmig einen 
Nachtrag eines Dienstvertrages im Hort. 
 
Beschluss 5: 
Der Gemeinderat der Gemeinde Pfaffenhofen beschließt einstimmig einen 
Nachtrag eines Dienstvertrages im Hort. 
 
 
 
 

Pfaffenhofen, am 26.03.2026 
 
Der Bürgermeister 
 
 
Dipl.-Päd. Andreas Schmid 


